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Revisorssuppleant: 

Lisa Tönus     Stockholm 

 

Valberedning 

Mikaela Zelmerlööw     Stockholm 
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Årsmöte 2025 

Årsmötet hölls torsdagen den 27 mars 2025 digitalt via zoom. På mötet var 22 röstberättigade 

medlemmar närvarande och 5 via fullmakt, samt två icke röstberättigade, totalt 29 deltagande 

på mötet. (Jmf årsmöte 2024: 19 närvarande fysiskt, 6 närvarande digitalt, 17 fullmakter) 

 

Styrelsens sammanträden under 2025 

Det ekonomiska läget i föreningen har gjort att styrelsen fortsatt till stor del har haft digitala 

styrelsemöten.  

Lördag 25 januari – söndag 26 januari, digitalt via Teams 

Lördag 29 mars konstituerande möte, digitalt via zoom 

Lördag 10 maj – söndag 11 maj, fysiskt i Solna   

Onsdag 18 juni, digitalt via zoom 

Lördag 13 september, digitalt via zoom 

Lördag 25 oktober, fysiskt, Stockholm 

 

Arbetsutskott, AU 

AU har under året bestått av Katarina Petersson, Jeanette Ekberg, William Lindo, Zemira 

Becirovic och Rodan Wettstam. AU har inte haft några möten under året. 

 

Medlemsstatistik 2025 

Vid årsskiftet 2024–2025 hade föreningen 306 medlemmar (397 året innan).  

 

Tidskriften Vägledaren 

Under året har fyra nummer av Vägledaren publicerats och distribuerats till medlemmarna 

samt till de 5 prenumeranterna. Redaktionen har under 2025 haft fyra redaktionsträffar, två 

fysiska och två digitala. Se även vägledarens verksamhetsberättelse.  

 

Styrelsen har presenterat sig i Vägledaren under året med beskrivningar om vad man önskar 

genom arbetet i styrelsen i Vägledarföreningen. 

 

Medlemsbrev 

Under verksamhetsåret har 4 medlemsbrev gått ut: 20 februari, 13 mars, 5 juni, 30 november.  
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Remissvar 2025 från Sveriges Vägledarförening 

Under året har föreningen lämnat remissvar på följande utredningar: 

• Remissvar – Universitets och högskolerådets rapport: Redovisning av 

regeringsuppdraget om ämnesbetyg (Dnr: U2024/02790) 

• Remissvar – Yttrande över Fler vägar till arbetslivet SOU 2024:74 (Dnr: 

U2024/02591) 

• Remissvar - yttrande över Remiss av ett likvärdigt betygssystem (SOU 2025:18). Dnr: 

U2025/00401 

• Remissvar – Förslag till föreskrifter om ändring i Universitets- och högskolerådets 

föreskrifter om kvalificerade och relevanta yrkeskunskaper för särskild behörighet till 

utbildning som leder till yrkeslärarexamen. (UHRFS 2024:2) 

• Remissvar – Förstärkningsundervisning i skolan – en försöksverksamhet för fler 

behöriga elever. (SOU 2024:94) 

• Remissvar – Bättre förutsättningar för trygghet och studiero i skolan (SOU 2025:8) 

• Remissvar – På språklig grund. Betänkande av utredningen om införande av 

grundläggande svenska och översyn av modersmålsundervisningen (SOU 2025:9) 

• Remissvar – Fler vägar till arbetslivet (SOU 2024:74) 

• Remissvar – Skärpta villkor för friskolesektorn (SOU 2025:37). 

• Remissvar – Universitets- och högskolerådets rapport Redovisning av 

regeringsuppdraget om ämnesbetyg. 

 

Remissvaren finns publicerade på SVF:s webbsida. www.vagledarforeningen.se  

 

Etiska rådet  

Etiska rådet har haft 8 möten under 2025. All kommunikation och samarbete inom Etiska 

rådet har skett digitalt och via mail. 

 

Under 2025 har Etiska rådet fortsatt arbetet med etik kopplat till vägledning och 

digitalisering. Etiska rådet höll ett webbinarium innan årsmötet den 27 mars 2025, där Joakim 

Cao och Etiska rådet lyfte dessa frågor i temat digitalisering och etiska frågor i 

vägledningsarbete. Efter diskussioner och tankar från webbinariet den 27 mars 2025 har 

Etiska rådet fortsatt att diskutera och fundera kring området vägledning och digitalisering och 

hur studie- och yrkesvägledare kan tänka etiskt kring detta område 

 

Etiska rådet fanns med på Sveriges vägledarförenings konferens med fortsatta frågor kring 

ämnet och möjligheten att svara på dessa digitalt. Frågorna som ställdes till 

konferensbesökarna var: 

* Använder du AI på jobbet? 

* Hur upplever du att AI påverkar ditt som vägledare (utmaningar och möjligheter)? 

* Vilka utmaningar ser du med AI i ditt vägledningsarbete (för egen del/för klient)? 

En del svar lämnades in från konferensbesökare, men för att alla medlemmar skulle få en 

chans att besvara frågorna så skickades även ut en länk med frågorna i medlemsbrevet i 

november 2025 som gick ut till alla medlemmar. Etiska rådet fick fler svar på enkätfrågorna. 

Sammanställningen av svaren gör att Etiska rådet fortsätter att bearbeta och utveckla frågan. 

Ett nytt webbinarium kommer att hållas innan årsmötet i mars 2026 med temat: AI – och 

varför ska vi bry oss? 

http://www.vagledarforeningen.se/
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Etiska rådet fortsätter arbetet med att lyfta och diskutera etiska frågor. Det finns möjlighet att 

ställa frågor till etiska rådet eller uppmärksamma på etiska dilemman, eller ge förslag på 

etiska frågor som behöver belysas. Detta kan man göra via SVF:s webb, via etiska rådets e-

postadress. 

 

Etiska rådet fortsätter sitt kontinuerliga arbete med att synliggöra de etiska frågorna. Inför 

2026 ser etiska rådet fram emot fler möjligheter att diskutera etik inom vägledningsområdet.  

 

Styrelsens arbetsgrupper 

Kommunikationsgruppen  

Kommunikationsgruppen har 2025 bestått av Malin Edman, Mimmi Malmer, Anna Pallin, 

Anna Karlsson, Rodan Wettstam, William Petré (f.d. Lind) och William Lindo. Gruppen har 

haft sex (6) digitala möten. Avstämningar har däremellan genomförts via chattforum. 

 
Gruppen har inventerat föreningens hemsida för utveckling av denna samt påbörjat en 

diskussion om ett nytt digitalt forum, Discord, där medlemmar skulle kunna få tips och råd av 

kollegor runt om i landet. Gruppen har hanterat hemsidan, skapat ett konto på LinkedIn och 

lagt ut några inlägg på föreningens Facebook-sida. Diskussioner har förts om vilka 

kommunikationsvägar som ska prioriteras för att fortsättningsvis tillhandahålla relevant 

information om föreningens arbete.  

 

Kommunikationsgruppen organiserade i samband med rikskonferensen anmälan till årets 50-

år fest samt utvärdering av konferensen. Gruppen har också haft ett möte med redaktionen för 

tidningen Vägledaren. 

 

Lokala grupper 

Under 2025 har endast en lokal grupp ansökt om verksamhetsbidrag.  

 

Medlemsrekrytering 2025 

Styrelsen har vid olika tillfällen träffat olika grupper för att berätta om Sveriges 

vägledarförening. Studenter på de lärosäten (Stockholm, Umeå och Malmö) som bedriver 

SYV-utbildningen, har bjudits in till en digital träff med information om föreningen på 

Vägledningens dag den 8/10.  

 

I samband med Vägledarföreningens konferens den 23-24 oktober 2025 fanns ett 

informationsbord med möjlighet för medlemmar och konferensdeltagare att diskutera 

föreningens verksamhet. Etiska rådet fanns också på plats för att diskutera etiska frågor 

kopplat till vägledning och digitalisering. På konferensen så var det flera föredragshållare, 

ordförande och konferencierer som informerade om SVF och möjligheten att bli medlem i 

föreningen. 

 

Samarbete med lärosätena 

Representant från styrelsen har föreläst på Stockholms universitet för 

förstaårsvägledarstudenter, samt digitalt för förstaårs- och andraårsvägledarstudenter på Umeå 

Universitet, på temat etik kopplat till vägledarprofessionens och vårt yrkesutövande. 
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Studentblogg  

Under 2025 har föreningen inte haft någon studentbloggare. Tidningen Vägledaren har dock 

haft tre studenter som har skrivit i tidningen.  

 

Rikskonferensen 2025 
Rikskonferensen 2025 genomfördes den 23-24 oktober på Cirkeln konferens i ABF-huset i 

Stockholm med totalt 165 betalande deltagare från hela landet.  
Temat var ”Vad är vägledarkompetens?” 
 

Konferensen anordnades i samarbete med Euroguidance på UHR och erbjöd en möjlighet att 

tillsammans utforska vägledarkompetens ur olika perspektiv. I en värld som ständigt 

förändras och präglas av osäkerhet är kraven på oss vägledare högre än någonsin tidigare. Vi 

behöver inte bara förstå och tillämpa gällande regelverk och normer, utan även anpassa vårt 

arbete efter lokala förutsättningar och, framför allt, vara lyhörda för klienternas behov och 

önskemål. Som vanligt bjöds på en bred uppsättning föreläsare som gav oss olika perspektiv 

på temat: Anders Lovén - om valkompetens och vägledarkompetens, Jaana Kettunen - om det 

finska ramverket för vägledarkompetens, Rie Thomsen - om vägledning och social rättvisa, 

Fredrik Hertzberg - om erkännande i vägledningen, Tristram Hooley - om klimatkrisen och 

grön vägledning. Seminarierna dag två spände som vanligt över ett brett fält - från AI till 

GY25-reformen - och konferensen avslutades med Mark Levengood som reflekterade över sin 

livsresa ur ett karriärperspektiv. Som alltid levererade moderator Agneta Söderlund 

uppskattade rim som sammanfattning efter varje föreläsare. 

 

Konferensgruppen bestod under 2025 av Anita Edvinsson (sammankallande), William Lindo, 

Jeannette Lehninger, Monica Levin, Nina Ahlroos, Karin Asplund, Jeanette Ekberg, Anna 

Karlsson, Malin Edman, Bahar Holmberg och Paola Lineo Romero.  
 

Academia – stipendier för en veckas utbyte i Europa, kompetensutveckling för studie- och 

Yrkesvägledare  

Totalt två personer fick under 2024 möjlighet att åka på utbyte genom Academia nätverket. På 

grund av platsbrist inom nätverket valde föreningen att avbryta utbytet inom vuxenutbildning 

och avsluta det projektet. De två som fick åka inom projektområde skola deltog i utbyte i 

Rumänien respektive Norge.  

 

Sveriges Vägledarförening har två ackrediteringar inom ramen för Erasmus+; en inom område 

Skola och en ansökan inom ramen för Vuxenutbildning. Det nya ansökningsförfarandet har 

gjort att processen från ansökan till utbyte blivit längre och mer komplicerad än tidigare. 

Processen innebär att Skolan/Vägledningscentrum som önskar skicka en studie- och 

yrkesvägledare på kompetensutveckling först behöver ansöka om att ingå i konsortium med 

Sveriges Vägledarförening, när denna ansökan blivit beviljad och budget har blivit beviljad 

kan organisationen välja ut en studie- och yrkesvägledare som har möjlighet att delta i 

kompetensutveckling året därpå. Detta har gjort att det har varit svårt att hitta 

samarbetspartners och uppfylla målen. Föreningen ansökte inför 2025 om budget för 12 
studie- och yrkesvägledare. 4 inom område Skola och 7 inom Vux, men endast två inom 
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område skola fick möjlighet att delta i utbytet. I oktober 2025 anordnades en nätverksträff för 

koordinatorer i Dublin och Karin Asplund, koordinator för Academia, deltog från föreningen.  
 

Vägledarpriset 2025  

Vägledarpriset är ett samarbete mellan Sveriges Vägledarförening och Tremedia förlag. 

Vägledarpriset ges till den/de som på ett särskilt förtjänstfullt sätt synliggjort studie- och 

yrkesvägledning. Det har varit möjligt att nominera till vägledarpriset till 15 juni 2025. 

Nomineringsgruppen bestod av Malin Edman och Mimmi Malmer.  

 

Priset tilldelades, i samband med Vägledarkonferensen i Stockholm 23-24 oktober 2025, 

Ingela Bergmo Prvulovic, fd Studie-och yrkesvägledare, nu universitetslektor vid Jönköpings 

Universitet. Tremedia stod för prissumman på 15 000 kr. 

 

Nordiska Förbundet för Studie- och Yrkesvägledning, NFSY  

Under året har NFSY genomfört två möten varav ett fysiskt, årsmötet i Köpenhamn 25-26 

april 2025. Höstmötet genomfördes digitalt i november. Danmark ansvarar för NFSY:s styre 

under tiden 2023 till årsmötet 2026. Katarina Petersson är tillsammans med Karin Asplund 

ordinarie ledamöter, Mimmi Malmer och Paola Lineo Romero är suppleanter. I Köpenhamn 

deltog Katarina Petersson och Paola Lineo Romero och vid det digitala mötet i november 

deltog Katarina Petersson och Karin Asplund i mötet. 

 

International Association for Educational and Vocational Guidance, IAEVG  

Under 2025 genomfördes ingen IAEVG-konferensen men planeringen för nästa konferens, 

som äger rum i slutet av november 2026 på Nya Zeeland, fortsätter och IAEVG firar då sitt 

75-årsjubileum. IAEVG:s årsmöte genomfördes digitalt den 9 december 2025. 

 

Vägledningens dag den 8 oktober 

Styrelsen anordnade ett studentmöte för att diskutera vägledningsfrågor samt informera om 

Sveriges Vägledarförening för studenter som läser på Syv utbildningarna på studieorterna i 

Malmö, Stockholm och Umeå.  

 

Vägledningens dag den 8 oktober finns med i listan över temadagar som en årligt 

återkommande dag (temadagar.se). På föreningens webbsida finns en affisch i A3-format som 

kan laddas ner och användas vid olika aktiviteter inför och under dagen.  

 

Slutord  

Vid årsmötet i mars 2025 valdes en till stor del ny styrelsen, då flera i den tidigare styrelsen 

valde att avsluta sitt arbete och engagemang i styrelsen. Flera mångåriga styrelseledamöter 

och föreningens dåvarande ordförande avgick och en ny ordförande och styrelse fick axla 

ansvaret för föreningen. Styrelsen för 2025 vill rikta ett stort tack till alla tidigare 

styrelseledamöter och tidigare ordförande Karin Asplund.  

 

Den nya styrelsen startade arbetet efter årsmötet med massor av energi och en kraftfull vilja 

att fortsätta SVF:s tidigare arbete, att se till att öka medlemsantalet samt arbeta utifrån de 

prioriterade områdena. Styrelsen har under året arbetat för att genomföra aktiviteter som ska 

vara synliga för medlemmarna och märkas utåt i samhället. 
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Med stolthet kan vi konstatera att Sveriges Vägledarförening har besvarat tio remisser under 

2025. I ett antal remisser har SVF funnits med på remisslistan, andra inte. Styrelsen har dock 

valt att besvara remisser som vi anser har koppling till studie- och yrkesvägledarprofessionen 

och området för studie- och yrkesvägledning.  

 

Vi har haft möten med studie- och yrkesvägledarstudenter, arbetat för att synas i debatten, 

genomfört den årliga vägledarkonferensen i Stockholm på ABF-huset med många intressanta 

föreläsare.  

 

Styrelsen har bestått av styrelsemedlemmar från Kristianstad i söder och Umeå i norr. 

Styrelsen har främst träffats digitalt, men har haft två fysiska möten i Stockholmsområdet. Vi 

kan konstatera att det fungerar bra att ses digitalt, men mycket arbete och relationsbyggande 

görs när man faktiskt får möjlighet att ses fysiskt, och utmaningen för den nya styrelsen har 

varit att hitta varandra i den nya konstellationen av styrelse. Trots utmaningarna med att ses 

digitalt så har vi hittat en väg att arbeta med styrelsearbetet, och detta kommer 

förhoppningsvis att kunna fortsätta över kommande år.  

 

Styrelsen tackar för detta år. 

 

Uppsala i mars 2026 

För styrelsen i Sveriges Vägledarföreningen  

 

Katarina Petersson 

Ordförande 

 


